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AL'BL = At"B = ATB!
%(a; — @)(b;—b) = E(a; — @)b; = La;(b;—b)




BT AERE

B, SE7IHBI6CP24) d HH i B [ IFAR BB 42 1 log(W) ~ log(H )HI K &,
193] TAREIRHW /H*, W ={fH, H=8&F. BEAW, H#E 5]
A%, PRITRATTZE e 45 il 14 501 K 25 Sex(L = male; 0 = female) :

log(W) =a+bxlog(H)+cxSex+¢, &~ N(0,5%),

o lo —(a+bxlog(H) +cx Sex
bt 7 = 09W)—(@+bxlog(H)+exSex) o1y
(o2
2>, <W/H" > e (Lab2, % >J3(e))
> Im(formula = log(weight) ~ log(height) + sex, data = hw)
Coefficients: n ) ) )
(Intercept) log(height) sex b=2,a=3=0.124,6=0.1145
3.0 2.0 0.124
Residual standard error: 0.1145
2>1.645 (hpifEIEAS E5%)
< BMI =W/H 2 > g3+0124xsex+1.645x0.1145 _ 28 male
B 24  female

BMIF BRIE B2 1% X 43P 5 -



(AT IN) R log(W) = a+bxlog(H) + ¢ x Sex + g bk o T 53 1 Al Lo P70 43 51 Ky
sex =1(%%2k): log(W) = (a+c)+bxlog(H)
sex =0(ZL2k): logW)=a+bxlog(H)

Hllog(H)H) R b 5565 ST Alog(H )i R B b, H A EEAN ] .
REME, BVEM RS BAA RECHAT AR, A Re N Al i iy .

m_
e

<t SYEAN (5 .
1 “? P (4D
° HIRER b, BIW-HZE R

17, ZERRBI7ERGE  (Rp
BRI ¢ x sex —T1)

44

logiweight)

38 40 4.2

I I I I
0.40 0.45 0.50 0.55 0.60 0.65

log(height)

o0 S B R AN TAT R B o H RVRANR], AT 5 NS BAE R T
log(W) = a + blog(H) + cSex + dSex X log(H) + error
LR PR IR 3 &b, b + d



BHIEKLSE B = XX) Xy, THE ERL EWLSHT.
_ _ (P
x=12), B=(")
b BB B AR, RATH S FEL RBLE Z Mk (EXA) ,

AZATINERN (FRAHZHE TS

R— 117

Z,=7—-PZ=7—-——7=7—-1%x"

n
HFX=Z"1/naiA B X ENEATHEAKN EE (Z817]F34), N
R 2

S=7Z.Z/(n—1)
BATVHE R E R A% 7w

X = P1 T PZC = 11T/n + ZC(Z(TZC)_Z;I-



o FEA: Y, Yy €R: Yy =(Ypn Vo)
o FEARMME Y =(y, +...+y)/n=1Ty/n HF1=(@1..10"

ol y, = (Y, =V Vo —¥) =y-1y=y-Py

. 1 Q 1 1
CREA T, 2= Y2 = yly ==yl —P)y.
£ n—1iZ=1:(y1 V) = VeYe =y (I -R)y

o brtEfl: y = (Y, = V.. ¥, = V) [s=(y-1Y)/s

o FEA: X, X, € R™; BHEHFE: Z = (X000 X,)'
o FEALIE: X=(X,+...+X,)/n=Z"1/n.
oMb Z, = (X, —%X,...X,—X) =Z-1X' =Z-PZ

o FEARTN T 2 S——Z(x —X)(x; =X)" =ﬁz 'Z. ﬁz (I -P)Z
o hpifEfl: Z =Dz _,HAD =diag(S)

o IR ABUER=2."Z /(n-1)




LR AR

*EJ_—T‘IE: y: XB+8:1180 +Zb+8’ anp :(1n><l’Zn><(p—1))1 B:[Iio)

o ZHiil: Z . =Z-1X"=Z-PZ, HANEH
Yy =18, +(Z, +1X")b+e=1(F, +X'b)+ Z,b+£ =15, + Z,b +5,
Hripy =B, +Xx'be P =P, =P +P,.
o v, ZHEHL: Yy, =y-1y,Z =Z -1X", AT N
Y. =1(B, +X'b- V)+Zcb+ailﬁg*+zcb +g
Hopg =B +X'b-§
x'b

SHES, B, =7~
RS k.

N % n

o=V By =0 BERAEA AT

EL AR [ R b, (HEAR 1T
2 BATT— R — Rl (290




AENE: e RE R

PR, y=Xp+e=18,+Zb+g, £~(0,0°1)
WAE: §y=PyeC(X); BE: e=y" =y-y=(I,-P)y LC(X)

e LC(X), Flie L1=> e =) (y,—-9)=0=y=> y;/n=> y,/n=y.

5 FINPyl = 1L,FTUAY = (D1,ee., Pn) T HIREASSMH:

~

y=1"9/n=1"Py/n=1"y/n=7y

S MOPHTRISS, =5, =Y (v, - 9)? =[y -1
i=1

FHF RIS, =5, = (5 - V) = [y - 19
i=1

\ ”" SSw  Ily-1¥|F VAR(Y) e s
B B BRI =" = 2 = . VARZEZ IRFEEAR T %,
SS. |ly-1¥|* VAR(y)

PRAE RBUE R AR RS BORE R (B S DL EE) 1 B AR S i N AR RE T




Khely, ell, fitke L(y-1y)=y-1y=(y-1y)De,
CNERIZB=MmE) HVT5 0

y-19 = El
SS, = SSy, + RSS
Fil, SS, <SS, 0<R*<L
y N
>
50!
A)/ I
Q
//, y c(x)
T~

. 19-19F 2
B R = —cos ()= v
y_1y7 e @ =)



Sl R2=(r, f =5,555, /S, HAr 9y, )i =1,..., nfIkEA

FIXRFH S, =0 =R %) S, == (4 =R, - 9

M. O Hhe=y-y1y, ell= (e,y-1y)=
AL'BL=AL"B

(y-1y,9-1y)=(y-1y,9-1y) =]y -1y| LA, B B R
: y-1y,9-1y) |y-19] At =A—PcA
pibr, ~ I D) e o
"yl -1l y-15) FrEET Rl
Zly =270y,
/

(2) j'\jy — I:)1,Zy — I:)1,ch — Ply + PZCy - 1y + ZC(ZCTZC)_ZcTy’
Az, 'z, I(n-1)=S,,,Z Ty/(n—1) =S,

ylyH_ —yZ(Z '2y2'y=(n-1)S,S
ﬁ‘ﬁSSE,\z(n—l)SW, ﬁﬁURZ S xSxSyy I Sy

yX & xx ™ xy

yX xxxy



firel2. R* = max (r,,)°, Herr, JUREASHE SR R 4L,

uelL(X)
Ao A 3R R3]
B A= = XBAEE], JHp=(XTX) XTy.|  pprrips

AEBH: ity 2y -1V. SHEATu = Xp =14, + Zb e C(X),
- duffbu, =u—-Pu=18,+Zb— (P18, +P,Zb)=Zb-P,Zb=Zb

g WY ezly)r  wil@zotaly)f o wez 2
N u, - - - _ -1 '
o Flly I b2 Zbx]ly, I wiw-ly, | b=(Z.'Z) W
T T T2 \-7T
WX {C 2,2, ZZC) Z:Y. (Cauchy - Schwartz A~ 25 )
wwx|ly. ||
w'w x ||P 2 P, y|P J—1V|I? |
_ d ” zcyc2|| :” chlzl :Ily X”ZZRZ chyc: ch:y_ly
wwx ||y, |l ly. " lly-1y]| :

Mwoee (Z,'2,)2.'y, ob=(Z"2) "W (2,'2,) 2.y I, 50T
drfu, =Zbowz,(2,2,) 2.y, =Zb, e HifEu = Z b+1y = XBik EIH K.
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B1H R b RILS Tt

KAV B IXXT H. BZ &8 E TR KbrYLS it UR T A
W ZAEE, RIS T EHARHER K.

i3, Ay = Xp+e=18,+Zb+¢,e ~ (0, ol )S5XHHAT,

1F§<iﬁx:(1,2)§u1v%4’“§%,|3:[ﬂt;’}zz(xl ..... x),Z2.=Z-1x". N

N

D LSt b=(2,2,")'Z,"y=S,S,s B, =y-X'b.
(2 var(o| X)=0?(Z2,2,")* =S (n-1).

Xt LS s Uk am 2 (S AR RRCA)

n-1 -1
(5% = Syyex ® Syyex = Sy = SxSS b = 2Ty
n-p 77T o Bo = 1y —bThy
-5, (1-R?), R*=S S}s /S, 0% =Ly = (1 - D)Ly,
yy( ) YX XX Xy D = Zyxz;xlzxy/zyy

E: ¥b. Bo. 0P FHIEART EXgys gy HARIFE AT ZSyx~ Syyr £
PRI B e f BE ARG BB 45 1T, by BoHV4E it SLS it A [,
PR AEZR (HEZRHE (n-1)/(n—-p) = 1) .

11



WL O eBzaoath (RiZz50ERE)
X2,=2-PZ2=2-1X", H5HA
y=18,+Zb+e=18,+Zb+e, B, =5, +X'b

MYfEC(X)=C(1,2)=C(L,Z,) EH#5:

. ) A . LOES OS
—Pv=Py+P, yv=11"y/n+Z (Z.'2)'7Z'y=1 Zb 0
y Xy 1y+ ch y + C( C C) Cy IBO + Cc ZE@%%&?’\]D

Fiblb=(2."2)*2"y, f=1"yIn=y=p4, =8 -X'b=y-X'b.

ool
i A

. y=18+Zb+e=XB +e, X =(L,2.),8, =5, +X'b

N HLSHETHA 2

N AN oo YUy (Y )
P ‘[J X)Xy = (o ZJZJ (szJ‘((szc)lszji

=b=(2."2)%2y, B =7-



HERZ,Z, =) (% -X)(X -X)"=(n-1S,,, Z,'y=(n-D S, =
6 = (ZCZCT)_ZcTy = Sx_jsxy

(2 EHRvar(b| X)=0%(Z,'Z,)" FrLh
var(b| X)=o%(Z,'2,)* = 6°S. 2 I(n—1)s

(3 HYy=Py+P, y=1y+P,y, Hy-1y=P,y,

7 A _—

Sy Y -1V IP=I Py IF=y"Z(Z,'Z.)"Z,'y = (n-1)S,S,S,,
msS, dly-1y|I*=(n-1)S,,, AL
RSS =SS, —SS,, = (N-1)[s, —5,5.S, |= (n-1)S

Z,'y=2,"y,

yx = xx ¥ xy yyex !
Fir A
_ S. 51§
52 =RSS/(n-p)=""Ts . RP=Txmw
n-p Sy



L EHBEEE UE (ATESE) .
Ez<rzﬁaﬂw¢mjzﬁaa@)yxg(12)( ] """""""""""""""""""""""

\

b
FHE L, CAILSHE R = (X TX) X Ty, FHIRED.

17 11 1"z n nx' 1 ny
e XTX =] T M2)= - XTy= = ,
| R [ZTJ( ) (ZTl ZTZJ [m_( xixfj Y (ZTJy (inyi

a —-XA!
(X'X)*=| L P HEHPA=(-DS,, a=1/n+Xx'AX
—AX A

b (B ) (5 e )

i VA _ o1 N oo vl N =il _ = =
i Fﬁ U‘b - SxxSxy’ ﬂo - y X b (211 212) :[ 2111.2 _2111-221222;J
! Z21 222 B Z222121_11-2 2;-1



E3 (IR ZE 07 FAr st B bk 5D B=(B,,b")T

2

Q) =y - XB||2=Z(yi %7B) =3 (-, -xb)

i=1 i=1

Q <aﬁo Zl(yl o b) {Zyl_nﬂo (>x)b=0
op Z;X(y. B, —x b) ZXY. X; ﬂo (Zxx )

- y =5 -X'b=0
> XY, -NXp, —(inxiT)b =0

B ARREE N, s, A D
(inxiT - nW(T)b =Xy, Xy
b :(Z(Xi —X)(X; _X)T] Z(Xi -X)y; = S;jsxyuéo = V—YTb

15



N T RAGCIE RS, W AR C et

DAL BRI D PR AEAL

- XB+e=18, + Zb+ehze & ootl, H4

b=(2'2)"Z"y=S.S,, B, =V

o Ry, XHECOLH Lk, A4
b=(2'2)"2"y=S,S,, B, =0, Wi B LEFH it

sy, ZER e rpao Ak, AR BE LS5 THE A0,  HB s Jo AR

o y=7Zb+e CREEITD , Ry, ZE#H LML,
b=(2"2)"Z"y =SS, S:FEAIEIIE

e y=Zb+e CAEHEETD , Riky, ZEHCEF LFRIELL,
b=(Z'2)"Z"y=R,R,, R:FEAMKRHAFE.
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847 1812 R BRILSfE T

BRI EXIZINXI 2 AX = (1, X, X,), BEA A
y_XB‘l'g: 1,80 +X161 +X262+8

HEX, WA RTHE R, X,W0 2R XBNEE, LSEIHB R
E%‘aﬁ(%ﬁf‘%?&%gfﬂm?

1ﬂ0 + XlBl

Xsz E

X5 B,
X, B Xy 1 O ik

X3 =

B,

Xz_Pl,xlxz

= (X3 X)X,y

17



i RHTA B (Y, X, X )RIREATT Z2 - U 5 ZE M RN

Xl X2 y
Xl Sll S12 S1y
S, S, S, S S
S=%,| S, S, Sy | |2t A= 22 W 25,8,
Sy2 1 Syyol Sy2 Syy Syl
y Sy1 Sy2 Syy

. R s A :
Yia = anpoxl +&., =16+ X B+ X,B,+& &~ (O’O'zln), e UX

HX = (L, Xy, X,)F7%, B = (BB, B, )T» X, =X, =Py Xy, U

A T _ T _
B, = (XzL XzL) 1Xzl y= Szzlolszyol’
var(B, | X) =o* (X, X;) " =0"S ., ((n-1),

X LU 58 5 Ui i 3 (el 4AK)

B2 = 223.1%2y01

L B 4 RO IS R T RS K
FEF RS X SERRECR SO, T L 14,
REEEM AR B = (XTX) "X TyHIT. )




PLSGRER L RIEARLSH B = (X TX )X Ty RIE I — 340, (xz”x;)lxz”y

X e MIE.
B = (XX Xy = (XX X Tyt =y Py

LR B, X AN By R T X 52 Ja ftiit, By ~ X5 By* ~ X5 = By

VE2. FEAIHL, X RFVERE, B, = SpuS,ym o Ly (FEAMRHITE %K)
P Z 1 (515 5 Al ¢ RECAR i EAHIE, #REER 17X BISNZ J515
Z Ry X, Z [F IR R

V3 NS, B, AT HM A A1 2

(1) X, ~ X (ZgmlEIH, XBE—FXXBIE) ik Z% 5351015
XzL =X, — I:)1,x1X2;

(2) y~ X, y=X,'B, +83B, = (X7 XF)*X}y.

19



F4. AR s IFRIA T, AT uﬁDTﬁﬁlmﬁjﬁﬁﬁﬁ
By = X.B, + X,B, +& B FEIN A X S 34X e=0,78
X:Ty= XX B, = B, = (XX ) Xy,

I 77 R B ] B /2 e X - 2
D X, E5XFNIERR GHEBY
(2) X, 55X, i (%2 LS ).

H><
XV X N><

— i, BBEWRAT—nx qERE, WX, =0,WTX, A,
AR Ty R A it R B 2 W T H AW Te =0, 15

WTy =WTX,B, =B, =W'X,)"Wy,
B MifliTh, HGMER, MW = X} = X, - P, X i J7 Z &b,



ARk B L

D iR X, X & e, BrblL, X, X, =5 o HEHIER.
TN § = Py = Py x YRBRKL X, X HAEHN
WX 3+ X,0 L MEAEE R ZS, By B,.

9 — P(l,Xl,Xz)y = P(l,xl,sz)y = Pl Y+ ley + szly
— 15+ XX, TX,) X, Ty |+ Xi[(xzﬂxi)‘lxi TY]
A
= 1y + X, Ju]+ X;5|v]

=17+ X,u+ (X, = X, (X, X)X, X,
— 1)+ X, u— (X, X)X, X v+ X, {v)

A A _ A T _ T
— ,Bo:y’ Blzu_(xlTxl) 1X1TX2V, Bz:VZ(Xzi XzL) 1X2L y

R L B T (G X)Xy, X=X, P, X,

X,



TR, XE =X, =P X, = X5 XF = XTX, = XTX (X X,) XX,
. — I T
— (n _1)822 o (n _1)8218111812 = (n _1)822.1’ IEVH%X; y= (n _1)Szy-1’
Jay T _ T _

=B, = <X2L XzL> 1X.zL y= Szz‘lolszyol’

var(, | X) =X} XD =02S,% I(n—1). iFEE.
EI2: (X, X SRR, BERLFLSM A ) R BX,, X 024
bk, XN, BILSH T, Xy =X, — P X, B

y :1ﬂo + X1B1+ Xzﬁz +é& :1:80 + Xlﬁl "‘(XzL + lexz)Bz +é&
S 18, + X B+ (X, X)X, X B, [+ X 2B, +e
218, + X, s + X5 B, +& HA B, =B, + (X, X)X, X,B,

AR TR I =350, X, XA EIERS , X TXAr et A, Bt DL LSl T A =K

B (11 o0 0o Y1y y :
%/%ﬁ = ﬁl = 0 XlTxl 0 XlTy = (X1TX1)_1X1Ty = ﬁz = (X;TXZL)_IXZLTy"
B.) L0 0 Xy'xy)(Xy) (X3 X)) xsly '



_______________________________________________________________________________________________________________________

ERA3:  OGRG, AMEWX, X,2&qdnifl)

Q=lly-18,— X B, — X,B, [P K FAIENHFEX " (y — XB) = 0:
(0Q108, =-1"(y—18, - X,B,— X,B,) =0

0Q/ 0B, =-X, (Y=18,- X B, - X,p,) =0
0Q/ B, =—X, (Y—=18,— X, X,B,) =0

TN THI S FH AT 4 9 20 A 1 ) 5 FE P SR X T X3

N

FH—EHE: B =V-%X B, %, B, AT, =5

{XlT[y_l(y_XlTﬂl _YzTﬁz)_ X1B1 — Xsz]: 0
X, [y =17 -%B, ~%,"B,) - X, - X, |=0

GiESLCE
{XlT(Xl _]XlT)Bl + X1T(X2 _]jo)Bz = XlT (y_ly) - (Xl _]XlT)Ty
XZT(Xl _]XlT)Bl + XzT(Xz _122T)B2 = XzT(y_ly)

_______________________________________________________________________________________________________________________



it (k) X, =X, 1%, X, = X, —-1%,",y, =y -1V,
AT IA T FEAH 5 N

{xlchlcﬁl + xlcTXZCBZ = xlcTy
chTxch1 + chszcﬁz = chTy

N T T _1/El

—‘:EEE%XZC ch(ch ch) /fﬂ;:
1 -1

XZCTX10B1 + XZCTxlc(chTxlc) chTXZCﬁZ — XZCTxlc(chTxlc) chTy

HIX 5o XyoBy+ Xoo Py XooBy = Xy P Yy 558 UM 258,) 13
X (- P ) XocB, = ch (1-P )y,

T T A T LT
o XiTxa =Xty = B, = (x: X ) Xy

UEM4: AL, 1E3EAE, NI BERE R (gD

________________________________________________________________________________________________________________________



B2, Cip @Ap = 3B ) BBz (y,, %, 2,),i =1,2,...,n, i 2 LAY
Y. =a+bx. +cz. +&, ¢ iid~0,0%, & 5 x,z ML,

6: Sxyoz _ Sxy o szSyz /Szz _ Syy ryx o I"yzrxz _
Sxx-z Sxx _ sz /Szz Sxx 1- r-xzz e
2 2
var(b| x,z) = o > =2 X 12,
(n_l)(Sxx _sz/Szz) (n_l)Sxx 1_rxz
2
O

VEREr, = Oif, JrZvar(b|x,z)= :
(b]x,2) (D5,

1
1-r’

Xz

A
HVIF = MR TT 2 B2 K IR -F- (VIF : variance inflation factor)s




PR (path model)

PRATAEAY (Path model, Sewall Wright, 1921 ) 2 & TN BE R
2[R AR R e 2 B ) A R BE . 18 B AR F A |
WER N, &k 5510 ECT 2 B 228U/ R0
N T EERAEEEI T, RO ETE AR = C O A B HELL

W > X >y y=ax+bz+e e~(00%)
x =cz+dw+mn, n~(0,7%)
C
b X2 MEAR A AR,
. F& B AN (1 e 8 AR B

TR EZRRE, TR B A 25

P AR TR B i g 38 A AR R A 1) e 53 A I TR ) ]
A, AR AN 2 2 16 E -



f13. EE S F A5 AL 5 (Blau & Duncan,1967; Freedman,P81-86) #ff 5
1 [ ER MY 45 ¥ R 2B 2 0 A F2 (social stratification). 8 23 Xt 4 /220000
A2 AR WS FE 20-64 1) 55 M R ER MY (43 (E.0-96) FI 20 B 12 (40 fH0-8) . AXEfFE (3%
NI/ SN

SaBRLY, S—HITEW, FHU, FERERIX, SSRRY=FH V
S RERIFEAMK AT o

Y 14 U X V
Son’socc  Son’s 1* job  Son’sed Dad’socc Dad’sed
¥  Son’socc 1.000 541 596 405 322
W Son’s I'! job 541 1.000 538 417 332
U Son’sed 396 538 1.000 438 453
X Dad’s occ 405 417 438 1.000 316
V' Dad’sed 322 332 453 316 1.000

YR R R 7, A H B HEAL R 5128 &35 A2 Blau-Duncan
status attainmenti& 155 7Y
U 52 R e RN XA 22 TV 52 . U~X +V
B TAEW 52 H 22 i A SR RN 2 W~U + X
WNLY W, U, XHI52m: Y~W +U + X

27



(1) M Blau—Duncant® 8 IE#f . EREZE NIRRT T2
W =dU+ eX + 6,6~(0,72)

IZAOGE KN W, B2 sz = (U, X), AT 22 B R IA AR R
BOERERIW, U, X0 R AT R 5]

wo U X z=(UX)
S=]0.538 1 0.438 | =
SZW SZZ

0.417 0.438 1

d)_q1g _[ 1 0438 7(0.538) 0440
6] "™ 0438 1 0.417 _(0.224)

. . 0.440 -
2" = Sy, =S~ 51,8,/S,, =1~ (0.5380.417)  |=0670, T = 0819

Wz =7z ~ZW

R?=8S, S!S, /S, =1-6%=0.330
0.819

!

0.44 W

X

U

28



()Y =aW 4+ bU + cX + €,6~(0,02), ZEBE NIRNY, HAAEX =
(W, U, X), TAM T AR RBOEFERT44T . 71,

% W U X
1 0541 0596 0.405 Y x=(WUX)

o_|0541 1 0538 0417 S, S,
10596 0538 1 0438| |S, S,
0405 0.417 0438 1
a 1 0538 0.417)'(0.541 0261
b|=S.S, =053 1 0438/ |0.59 :<0.394)
¢ 0417 0438 1 0.405 0.115
62~S,. =S, —S,5.5, =0.566, & = 0.753 0-719

0.44

R*=S5,54S,,/S,, =1-6°=0.434 0.281
XL ¥

0.115 '\

0.753
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